

# 掀起练兵热潮、迎接市场挑战

一流的人才方能打造一流的企业。面对当前新的经济格局,新的市场格局,公司对全体员工提出了新的要求,要求在二月份这个三阳开泰的时节,展开一场全公司员工的岗位练兵活动。通过岗位练兵来全面提高员工的素质和能力,力求将劳动力真正转化为人力资本,使公司在新形势下继续保有市场竞争的优势。

公司老总经常在各种会议上讲到,要把我们的公司办成一个学习型的公司,岗位练兵活动就是贯彻老总这一理念的一个实际行动。有句话讲的是:“在企业中员工的素质反映出的就是领导的素质”。能不能不断提高下属员工的素质和劳动技能,道理上讲也应是领导的责任。因此,短期和中、长期结合的完善的培训计划和培训制度,公司所倡导的终身学习的精神,在我们公司都应成为一种常态。这次公司推出的岗位练兵活动本身就是公司制度化培训计划中的一环,希望通过本次岗位练兵,能推出一波

又一波的各个岗位上的精兵强将,业务骨干。通过这次岗位练兵,个人成才,事业有成,拓展开的是个人的发展空间;通过这次岗位练兵,公司强盛,业务日增,拓展开的是企业的生存空间。

岗位练兵的内涵就是学习,提高。通过学理论,学知识,学技能;练思想,练作风,练手艺,组织起丰富而有效的各项练兵活动,要求短时间提高或强化员工的岗位专业知识和岗位业务技能。这样,势必将大大提高公司的软实力,使我们公司的质量管理,经营管理和市场服务能力提升到一个新的水平。

为配合实施公司推出的岗位练兵的活动,上海电院电气设备有限公司已制定出岗位练兵培训方案及岗位练兵考核评定要求的详尽计划,并成立以王智勇副总经理领衔的岗位练兵考核领导小组。岗位练兵细分到车间后,钣金车间分为冲、剪、折加工组和焊接组两个组;装配车间分为装配、一次线组和二次线组两个组。考核评定分为理论知识部分和



实际操作部分。练兵的岗位要求以及练兵的考核细则已对全体员工进行充分公示和布置,并作了充分的宣传和动员。公司的全体员工在这次岗位练兵活动中都能给自身的工作技能和技术素养有一个全面的展示机会,让每个人都能成为我们公司各个工作领域的“达人”。

让我们人人都在这次活动中学习再学习,努力再努力,并由此在公司内部掀起岗位练兵的热潮,以迎接2011即将到来的生产高潮的挑战。(宋裕卿)

## 新员工入职培训

为了使新员工更系统全面地了解公司概况、企业的经营和发展、企业的文化和内涵,以及公司管理制度和工作流程,促进其更快地融入电院这个大家庭,公司对新进员工制定了新员工入职培训计划,主要分为:入厂教育、师徒结对、转正考评三部分。从整体上介绍公司发展和行业状况,使新员工加深企业归属感,不仅对公司的未来发展充满了信心,更对自己的职业发展充满了信心。

新员工入公司首日由授课人员针对企业介绍、企业参观、入厂教育、安全教育、企业规章制度学习、作业指导书学习这几个方面对新员工进行内训,入公司第二周签订师徒结对协议,加快新入职员工的培养步伐,使新入职员工在最短时间内能受到细致、全面的岗位职能培训,尽快胜任其本职工作,同时也充分发挥公司骨干员工在技术和经验方面的优势,更好地发挥“传、帮、带、教”的作用。至师徒结对结业期进行常识考核及工件制作考核。

培训期间新员工不仅加深了互相了解,更提升了团队协作能力,同时也体现了公司注重企业文化建设和以人为本的企业文化理念。

电院对新进员工的重视,让这股新鲜输入的血脉更加澎湃。新员工入公司培训让我们看到了一颗颗年轻的心正迈向电院。(张珍珠)



## 世博保电工作纪实

2010年10月31日晚,举世瞩目的上海世博会落下帷幕,世博会闭幕式文艺演出也在黄浦江畔宛若飞碟的世博文化中心举行。晚会的圆满落幕,为本届世博会划上了圆满的句号,同时也宣告着我们世博文化中心35千伏变电站为期184天的世博保电任务圆满完成。

在这难忘的184天中,为了确保世博文化中心的可靠供电和正常运行,在公司领导的高度重视和亲自指挥组织下,我们35千伏变电站的工作人员日以继夜,毫不懈怠,用辛勤的劳动和努力完成了使命,为世博会的成功举办做出了贡献。

在世博期间,作为“一轴四馆”永久性场馆之一,世博文化中心曾承办了包括世博会开幕式、国家电网日、世博会闭幕式在内的众多重量级演出和活动,其独特造型也让人们亲切地称之为“艺海飞碟”,吸引了全世界数千万人前来参观。因此,确保世博文化中心的可靠供电和正常运行,是我们变电站工作人员的职责和使命。

经世博文化中心变电站的高来顺站长得知,在世博会开幕前夕的4月中旬,考虑到开幕式的灯光需要,世博文化中心方面临时决定增加应急发电机组。这时离世博会正式开幕的日期已经近了,而开幕式的彩排工作也在世博文化中心紧锣密鼓地进行着,要停电施工就必须彩排结束后的深夜进行,这无疑是个艰巨的任务。在此期间,我们世博文化中心变电站的全体人员积极配合工作,做好安全监护、设备调试。从深夜凌晨协助施工方增加柴油发电机应急开关、自动切换开关,并进行二次线路安装、联动调试,到白天为世博文化中心的彩排工作正常供电。每天施工结束后,还需仔细清理施工现场,并查找可能存在的

受电隐患,一切正常后,再将停电设备送电。这样连续奋战了六日夜后,才赶在开幕式前完成了此项任务,并得到了世博文化中心方面和施工方的一致好评。

上海世博会的成功举办,需要我们世博文化中心变电站全体工作人员工作中全身心地投入,管理上不断地增强责任心,时刻牢记着自己的神圣职责,加强设备的巡视检查,保证供电设备的安全可靠运行。高站长谈到,在世博会期间,电力设备的巡视检查由原来的四小时一次,改为两小时一次。在一级保电期间,如在世博会开幕式、中国国家馆日、国家电网日等重要活动时,则要每一小时巡查一次,对某些重要设备甚至要半小时巡查一次。在此期间,变电站工作人员曾发现400伏电容器故障及缺陷5次,并及时督促施工单位及设备供应商及时进行了整改和处理,消除了隐患,保证了供电的平稳安全。

为了确保世博会电力供应的万无一失,按照公司领导的要求,及时编写了世博文化中心的电力应急预案以及世博期间供电保障措施,对每一项可能发生的意外情况都作出了预案和处理方案。这样即便真的发生安全事故,有应急预案在,工作人员就能临危不乱,按部就班地在最短的时间内完成事故处理,起到了无形的保障作用。最终,在全体工作人员的努力下,圆满完成了世博会期间对世博文化中心的可靠供电。我们35千伏变电站的工作成绩也得到了世博会相关部门的肯定和褒奖。

令人难忘的上海世博会闭幕了,而世博文化中心也已正式冠名为梅赛德斯——奔驰文化中心,这只特殊的“飞碟”会在“后世博”时期成为上海文化娱乐的新地标,成为永不落幕的城市舞台,每年将举办近百场的文艺演出,其中更不乏世界级的大型音乐会,而我们世博文化中心35千伏变电站人员也将牢记世博精神,及世博会时期的工作态度,运用好在世博会期间积累的宝贵经验,在“后世博”时期更进一步为世博文化中心服务,做好安全管理和经济管理,不断弘扬和树立在世博时期所建立起来的良好企业品牌。

(沈夏)

## 从“让我安全”变成“我要安全”

安全生产对于每个企业来说都尤为重要,它关系到企业员工在生产中的自身安全。

为确保工程施工安全,2011年春节长假后,公司建立了规范的安全责任制,明确了安全生产指标和各项安全保证措施,积极进行职工安全培训教育和职工业务技术培训,对新职工进行企业、项目、班组三级安全教育,并经考核合格方能进入操作岗位,严格按照作业安全操作规程,每天进行班前上岗活动,确保工程施工安全。把安全生产作为一个重要内容,结合上级有关安全生产法规制度,及时传递安全生产快报给全体员工,从思想上高度重视安全生产,树立起强烈的自我保护和保护他人的意识。

3月份公司组织45位员工身体

健康检查,均未发现异常情况。组织员工进网作业高低压复证,以及三员一长的培训,组织员工熟练掌握触电急救方法,防止现场人员发生误操作事故和触电事故。做好防火预防措施,动火使用动火证,操作人员一律持证上岗。驾驶员做好交通安全行车,坚持每周一天安全日,提高员工安全意识,争创无违章班组。

安全生产是一项需要年年抓,月月抓,日日抓乃至时时抓的长期工作,来不得半点马虎。唯有摆正企业经济效益与安全生产的关系,加大安全生产投入,危险源监控和隐患排查,加强安全管理机构和人员培训,加强作业现场的安全管理,健全操作岗位安全规程,才能预防安全隐患,从而避免事故的发生。

(王卫平)

## “1119”消防演习

为进一步加强员工消防安全意识,提高员工对突发事件的应变能力,确保公司火灾突发事件发生时能够高效、有序地进行抢险、救援处理。2010年11月19日,公司设备厂和变电工程部在南汇厂区西南空地上举行了一次消防演习活动。主要过程是如何携带灭火器及利用现有消防设施全力扑灭火灾。

通过这次演习活动,大家对安全消防知



识有了更深刻的了解,同时也增强了团队意识,员工的安全防范意识,员工的防范意识也得到了进一步的提高和升华!

(鞠林华)